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التمرين الثالث :


دارة كهربائية تتكون على التسلسل من وشيعة    ( L , r )   وناقل أومي 


مقاومته  � EMBED Equation.3  ���  ومولد  قوته المحركة الكهربائية    E = 6 v    وقاطعة � EMBED Equation.3  ���كما 


في الشكل� EMBED Equation.3  ���. نغلق القاطعة عند � EMBED Equation.3  ��� .


1– بتطبيق قانون التوترات أكتب المعادلة التفاضلية التي تحققها شدة التيار i .


أثبت أن هذه المعادلة تقبل حلا من الشكل                                   حيث A  وB  ثوابت


    2 – يمثل منحنـــى الشكـــل (2) تغيرات    di /dt    


بدلالــة التيــار i   أي  :


  أ – أكتب العبارة البيانية .


  ب – باستخدام العبارة البيانية والعبارة المستخرجة فــــي  


  السؤال � EMBED Equation.3  ���استنتج كل من الذاتية� EMBED Equation.3  ���و المقاومة� EMBED Equation.3  ��� للوشيعة. .      


جـ - عبر بدلالة r  R , E , عن  i 0  شدة التيار


 فـي النظــام الدائـم ثـم احسبه .
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التمرين الأول :.


عند اللحظة   t = 0 S نمزج حجما V1 = 50 ml من محلول برمنغنات البوتاسيوم المحمض KMnO4 تركيزه المولي 


C1 = 0.2 mol/1 و حجما V2 = 50 ml من محلول لحمض الأكساليك H2C2O4 تركيزه المولي C2 = 0.6 mol/1.


تعطي الثنائيات)  ( OX / Red المتفاعلة :    ) MnO4- / Mn2+ )  ,( CO2 /H2C2O4 ( 


1*- أعط تعريف كل من المؤكسد و المرجع ؟


2*- أكتب المعادلتين النصفيتين ثم معادلة تفاعل الأكسدة الإرجاعية ؟


3*- إنشئ جدول تقدم التفاعل ؟


4*- هل المزيج الإبتدائي يوافق المعاملات الستوكيومترية ؟


5*- لتتبع تطور التفاعل نقيس خلال كل دقيقة


التركيز المولي لشوارد البر منغنات   - MnO4 


في المزيج فنحصل على الجدول التالي :


أحسب التركيز المولي الإبتدائي لـ - MnO4  و H2C2O4 في المزيج ؟


ب- ارسم منحنى تغيرات [ MnO4- ]     بدلالة الزمن t 


حـ بين أن التركيز المولي بالعلاقة :  [ Mn2+ ] =          - [ MnO4-]     


د - إستنتج العلاقة بين سرعة إختفاء لشوارد [ Mn2+ ] في المزيج يعطى شوارد - MnO4  و سرعة تشكيل شوارد Mn2+ ؟


هـ- أحسب السرعة المتوسطة لتشكيل شوارد  Mn2+ بين اللحظتين   t1 = 3 min و  t2 = 6 min ؟ 
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ج/ اوجد قيمتي   xوy في المعادلة(1).


2/ المعطيات:


C = 3,00 .108 m.s-1    ,     e = -1,602177.10-19  c   ,     1u = 1,66054.10-27 kg


m(n) = 1,00866 u     ,          m(() = 0,00055 u    ,     m(Pu) = 241,00514 u   


 m(Am) = 241,00457 u  ,       m(Y) = 97,90070 u    ,     m(Cs) = 140,79352 u   


 تفاعل البلوتونيوم 241 يتم وفق المعادلة    …….… (2 )


أ/ اوجد بوحدة Mev قيمة الطاقة المحررة EF خلال انشطار نواة واحدة من البلوتونيوم 241.


ب/ يقال احيانا ان تفاعل من هذا النوع يمكن ان يقود الى تفاعل متسلسل. هل يمكن تبرير استخدام هذه المفردة؟


ج/ البلوتونيوم 241 هو ايضا مشع ( – تفككه يتم وفق المعادلة:    (3)........         


توجد بوحدة Mev قيمة الطاقة المحررة ED خلال التفكك ( – لنواة واحدة من البلوتونيوم 241 .


د/ قارن بين الطاقتين المحررتين السابقتين ثم احسب النسبة بينهما.


3/ دراسة نشاط لعينة تحتوي على البلوتونيوم 241 مكن خلال ازمنة مختلفة من الحصول على نسبة عدد الانوية N غير المتفككة وعدد الانوية الابتدائية  N0  المتواجدة في العينة. النتائج المحصل عليها سجلت في الجدول ادناه:


t(ans)�
0�
3�
6�
9�
12�
�
N/N0�
1�
0,85�
0,73�
0,62�
0,53�
�
Ln  N/N0�
0�
– 0,16�
– 0,31�
– 0,48�
– 0,63�
�
  حدد بيانيا قيمة مدة نصف العمر للبلوتونيوم 241 ,قارنها مع ما ورد في النص.
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التمرين الثاني : 


 1/ نسجل في الأدبيات العلمية المختصة: ((... خامات اليورانيوم الطبيعي ( U ) تحتوي اساسا على نظيرين بصفة متفاوتة 99.3% من اليورانيوم238  و 0.7 %   من اليورانيوم 235 (


الوقود المستعمل في المحطات النووية هو خليط مخصب منU    235 أي نسبة النظيرU 235  تكون اكبر من 0.7% ونسبة النظير U 238 تكون اقل من 99.3%.في الواقع وحدها انويةU   235  شظورة. أي قابلة للخضوع الى تفاعل انشطار نووي تحت تأثير نيترون .


البلوتونيوم ( 241Pu) لا يوجد في الطبيعة .بل نحصل عليه كنتيجة ثانوية في مفاعلات المحطات النووية انطلاقا من U 238.


يمكن في الواقع ان نعطي مخططا لكيفية تشكيل نواة البلوتونيوم 241 عن طريق التفاعل النووي التالي:


                                 (1)      ………         


حيث رمز: النيوترون  n، ( –   رمز جسيمة منبعثة.    Xو y معاملين طبيعيين يتم تحديدهما لاحقا.


بمجرد تشكيله ينشطر البلوتونيوم 241 تحت تاثير قذف نيتروني . زيادة على ذلك فهو مصدر لــ ( – ونصف عمره من رتبة عشر سنين.


أ/ عرف ما يلي: انوية نظيرة.انشطار نووي.نصف العمر.


ب/حدد العدد الكتلي والرقم الذري لكل من النيترون و ( –  )  بالنسبة لكل جسيمة استخدم الترميز  (       











التمرينالخامس:


تم ارسال اول قمر صناعي Galiléo للبرنامج GIOVE-A في 28 ديسمبر 2005 . نعتبر ان القمر الاصطناعي جسما نقطيا S لا يخضع الا لقوة جذب الارض له . يرسم مدارا دائريا على ارتفاع h =23,6.103 km عن سطح الارض.


1/ مثل كيفيا الارضة القمر الاصطناعي على مساره والقوة المطبقة من طرف الارض على هاذ القمر.


2/ ما هو المرجع الذي تدرس فيه الحركة؟ لتطبيق القانون الثاني لنيوتن ة ما هي الفرضية الواجب وضعها بالنسبة لهذا المرجع؟


3/ اعط مميزات شعاع التسارع a للنقطة  S في المرجع السابق.


4/ اوجد عبارة سرعة الحركة بدلالة     MT,  RT  ,   h,  G.


5/ باستعمال المعطيات السابقة: اعط عبارة دور الحركة ثم اوجد قانون كبلر الثالث.


(يعطى نصف قطر الارض:   RT  =  6,38.103 km


6/ مقارنة حركة القمر الصناعي بحركة اقمار صناعية اخرى:الجدول التالي يعطى دور و نصف قطر مدارات بعض الاقمار الصناعية:


T2(s2)�
R3(km3)�
T(s)�
R=(RT+h)(km)�
القمر�
�
�
�
2,88.104�
20,2.103�
GPS�
�
�
�
4,02.104�
25,5.103�
GLONASS�
�
�
�
8,61.104�
42,1.103�
METEOSAT�
�
أ/ اكمل الجدول ثم ارسم البيان:T2=f (R3) باستعمال سلم الرسم      :R3:  كل    1cmيقابلها1013km3    .


                                                                                             :T2 كل    1cmيقابلها109s2.


ب/ اكتب معادلة المنحنى الناتج و تاكد ان البيان يتوافق مع كبلر الثالث.


ج/ استنتج كتلة الارض RT.


د/ باستعمال البيان اوجد دور القمر الصناعي Galiléo, ثم احسب سرعته وتسارعه. يعطى :G =6,67.10-11.








اختر احدى الموضوعين 











الموضـــوع الاول 
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التمرين الرابع :


يستعمل حمض البترويك C6H5COOH في الصناعة الغذائية كمادة حافظة رمزه E210 , عند درجة الحرارة 25°C حالته الفيزيائية صلبة, نحضر محلولا مائيا مشبعا لحمض البترويك و ذلك باذابة كتلة m منه في 250ml من الماء المقطر عند 25°C. نذكر انه للحصول على محلول مشبع من هذا الحمض يلزم اذابة 2g منه في1L من الماء.


عين الكتلة m التي يجب ان نستعملها للحصول على هذا المحلول.
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من الماء المقطر عند 25°C. نذكر انه للحصول على محلول مشبع من هذا الحمض يلزم اذابة 2g منه في1L من الماء.


عين الكتلة m التي يجب ان نستعملها للحصول على هذا المحلول.


 3 - ناخذ حجما V1=20ml من هذا المحلول ونعايره بواسطة محلول هيدروكسيد الصوديوم  (OH- (aq)+Na+(aq)   تركيزه المولي CB=2,50.10-2 mol  /l من خلال القياسات المحصل عليها نمثل تغيرات PH المزيج بدلالة الحجم المضاف VB. ثم نمثل البيان


    أ / اكتب معادلة المعايرة.


   ب/ انشئ جدول تقدم تفاعل المعايرة, ثم استنتج التركيز المولي CA لمحلول حمض البترويك.


   ج/ اوجد الكتلة المستعملة m للحصول على المحلول المائي 


       لحمض البترويك , ماذا تستنتج؟


   د/ من خلال البيان حدد PH محلول حمض البيترويك


       المعاير وبين ان تفاعله مع الماء غير تام.


 4- نضيف الحجم VB =6ml من محلول هيدروكسيد الصوديوم.


    أ / احسب قيمة التقدم x لتفاعل المعايرة عند هذه الاضافة.


 ب/ حدد قيمة التقدم الاعظمي xmax لهذا التفاعل.


 ج/ استنتج نسبة التقدم τ لتفاعل المعايرة عند هذه الاضافة.


 د/ احسب قيمة ثابت التوازن K للثنائية المشاركة في التفاعل.
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